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Data: 


Equacions de la recta.
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 Un punt i un vector determinen una recta. El vector ens dóna la direcció i el punt el lloc exacte per on passarà. Donats un punt P(p1 , p2) i un vector 
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les equacions que determinen la recta són:

Equació vectorial: 
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Equacions paramètriques: 
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Equació contínua: 
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Equació general: 
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Equació explícita: 
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La WIRIS només ens permet obtenir l’equació explícita amb la comanda recta(punt,vector).
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 Accedeix a la calculadora WIRIS. Per obtenir l’equació explícita de la recta que passa pel punt (2,3) i té com a vector director 
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has de teclejar la instrucció següent:


recta(punt(2,3), [1,-5])
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 Quina és aquesta equació?
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 Donats un punt i un vector, anem a fer que totes les equacions de la recta apareguin en un tauler. Per això utilitzarem la comanda escriu(“...”, punt( )) i el símbol | per concatenar text i expressions. El resultat ha de ser com el que mostra la imatge de la dreta. La imatge de l’esquerra et servirà per situar cadascun dels elements dins el tauler:

Comença escrivint i analitzant què fan les instruccions següents:
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Completa les instruccions anteriors amb una instrucció que escrigui el vector director i unes altres dues que escriguin l’equació vectorial. Desa el fitxer amb el nom eq_recta.htm
A sota escriu aquestes tres instruccions. Analitza què és el que fan.
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Observa, a la imatge de la dreta, que el resultat no és satisfactori perquè a la segona equació apareix “+ - 5“ on hauria d’apareixer “-5”. Per solucionar aquests problema cal modificar les dues últimes instruccions. Substitueix la penúltima per la instrucció següent. Després modifica la última instrucció, fes-ho de forma anàloga.
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Per aconseguir la línia vertical escriu la primera instrucció de la imatge següent. Seguidament completa les instruccions tal i com et mostra parcialment la imatge:
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La imatge següent ens mostra com aconseguir escriure l’equació general, però hi han parts que s’han esborrat. Completa-les tu.


Seguidament aprofita la comanda recta(punt, vector), per obtenir l’equació explícita de la recta.

Per acabar i per a què no apareguin la malla ni els eixos inclou les dues instruccions següents al principi, després del títol:


mostrar_malla(fals)


mostrar_eixos(fals)

No t’oblidis de desar el fitxer.
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 Escriu totes les equacions de la recta que passa pel punt P(-3,5) i té com a vector director 
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 El petit programa que has fet no és prou sofisticat i no ho fa prou bé. Per exemple, considera el cas de trobar l’equació general de la recta que passa pel punt P(-3,5) i que té com a vector director 
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. On falla?
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 Dos punts també determinen una recta. Modifica les instruccions anteriors per adaptar el programa a aquest cas. Abans però, desa el fitxer amb el nom eq_recta_2.htm. Així tindrem dos programes, un que ens mostra les equacions donats un punt i el vector director i un altre que ho fa donats dos punts.
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 Escriu les equacions de la recta que passa pels punts A(5,.4) i B(0,8).
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 Per tres punt passa una recta només en el cas que els tres punts estiguin alineats. La WIRIS incorpora la instrucció alineats?(punt, punt, punt) per saber si tres punts estan alineats.
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 Clica sobre la icona [image: image23.jpg]


 per començar de nou. Defineix els punt següents:


A(2 , 3.5)
B(-1.5 , 2)
C(6,5)

Dibuixa els tres punts i escriu a sota la comanda següent:


alineats?(A,B,C)

Seguidament escriu la comanda que permet dibuixar la recta que passa pels punts A i B. Així comprovaràs gràficament si els tres punts estan alineats.
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 Si vols, pots utilitza els fitxers eq_recta.htm i eq_recta_2.htm per resoldre les qüestions següents:

Troba l’equació contínua de la recta que té l’equació general 3x+4y-1=0

Troba l’equació explícita de la recta que té pendent m = -3 i passa pel punt (4,-9)

Troba l’equació general de la recta que forma un angle de 45º amb l’eix d’abscisses i passa pel punt (1,2).

Troba l’equació general de la recta que passa pel punt (-1,3) i és paral·lela a l’eix d’abscisses.

Troba l’equació vectorial de la recta:  y + 11 = 0

Troba l’equació explícita de la recta que té per equació: 
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